

冰雪体育明星传递响亮中国声音



杨扬

“十四冬”激战正酣,赛场上,现役运动员拼搏进取为观众呈现精彩比赛。走下赛场,更有明星运动员实现完美转型,积极参与国际体育事务,发出中国声音,其中尤以杨扬、张虹为代表。



张虹

去年12月,由冠军基金发起的冠军公益梦想行动在深圳和香港举行。谈起十几年前创立冠军基金的初衷,我国冬奥首金得主、世界反兴奋剂机构(WADA)副主席杨扬说:“因为我们相信,冠军不只是一块金牌和荣誉,它更是一种能力和素质,希望青少年和退役后的运动员能够在冠军精神的激励下成为更好的自己。”

2002年,在盐湖城冬奥会短道速滑女子500米决赛中,杨扬为中国实现了冬奥会金牌“零的突破”。20多年后,这位“冰上传奇”活跃在体育、公益、国际体育组织等多个领域。

在2010年成为国际奥委会委员之后,杨扬从国际奥委会引进运动员职业发展项目,在中国红十字会旗下发起设立了专项基金——“冠军基金”。在她看来,优秀运动员在役时得到了国家和社会的诸多支持,他们也希望能够回报社会,期望用他们的专业去支持更多普通人,尤其是孩子们。退役之后,杨扬一直在尝试不同事务,从国际滑联

理事到国际奥委会委员,从北京冬奥组委运动员委员会主席到世界反兴奋剂机构副主席,从创办公益组织冠军基金到经营飞扬冰上运动中心,她一直用自身经历鼓励着身边人不断突破自己。

2020年1月,杨扬出任世界反兴奋剂机构副主席,至今在反兴奋剂领域深耕四年。对于体育外交,杨扬表示,就像国际奥委会主席巴赫讲的,越是在当前世界比较割裂的环境下,体育外交的功能就更加突出;它首先是国际语言,同时也可以搭建平台,将大家连接在一起。

我国速度滑冰项目的冬奥首金获得者张虹,在结束运动员生涯后,同样活跃在国际体坛,通过体育搭建交流的桥梁,传播奥林匹克精神。2014年索契冬奥会,张虹获得速度滑冰女子1000米冠军。她在2018年平昌冬奥会后暂别赛场,四年后以国际奥委会委员、解说嘉宾和颁奖嘉宾的身份亮相北京冬奥会。

2024年1月,张虹以国际奥委会江原道冬青奥

会协调委员会主席的身份,回到韩国江原道,忙碌于协调解决赛事、场馆、交通等各种运行问题。“2018年刚退役时,我很迷茫,现在又慢慢找到了人生方向。我很感谢奥林匹克能给我这样的机会,也希望能尽量多地为奥林匹克作贡献。”近年来,张虹在包括国际奥委会在内的多个国际组织、虹基金以及哈尔滨工业大学国际奥林匹克研究中心,做着推进运动员成长、中国体育文化及冰雪文化的传播等方面的工作,一年有大部分时间都在国外出差。

忙碌的同时她也一直在思考如何更好地发挥奥运遗产的价值。去年12月,由她发起成立的哈尔滨工业大学奥林匹克研究中心揭牌。该项目的目的,就是在中国青少年中普及和推广奥林匹克价值观,共同塑造全新的奥林匹克价值观教育范式。

她表示,退役后通过各种国际体育工作学到了很多关于奥林匹克的知识,也希望自己未来能够为奥林匹克事业作出更多贡献,并且期待更多中国运动员积极投身国际体育组织工作。来源:新华网

李月汝加盟WNBA 洛杉矶火花队



美国女子职业篮球联赛(WNBA)洛杉矶火花队20日宣布,球队通过和芝加哥天空队交易得到中国球员李月汝。

交易中,火花队送出2024年的首轮八号签,从天空队得到李月汝、阿勒芒和一个2025年的第三轮选秀权。

2019年WNBA选秀大会上,李月汝在第三轮第11顺位(总第35顺位)被亚特兰大梦想队选中。2022年2月,洛杉矶火花队通过交易获得了李月汝的签约权,此后这一签约权又被交易到了芝加哥天空队,她代表天空队征战了2022赛季WNBA。国家队方面,李月汝随中国女篮征战了东京奥运会,获得了2022年女篮世界杯亚军、2023年女篮亚洲杯和杭州亚运会冠军。亚运会后,李月汝远赴土耳其联赛,加盟贝西克塔斯队。

火花队主教练米勒在采访中表示:“李月汝目前在土耳其打出了一个出色的赛季,她也将在中国队的巴黎奥运之旅中扮演重要角色。她有着出色的身体条件,她的加入是对球队内线不错的补强。”来源:新华网

中国男篮 公布亚洲杯 预选赛参赛名单

中国篮协近日通过官方平台公布了参加2025男篮亚洲杯预选赛第一窗口期比赛的14人名单,CBA劲旅广东队有3名球员入选,辽宁、浙江、广厦、青岛等队各有两名球员入选。

具体名单如下:赵继伟(辽宁)、付豪(辽宁)、阿不都沙拉木(新疆)、程帅澎(浙江)、余嘉豪(浙江)、胡金秋(广厦)、朱俊龙(广厦)、胡明轩(广东)、杜润旺(广东)、徐杰(广东)、廖三宁(北控)、杨瀚森(青岛)、王睿泽(青岛)、崔永熙(广州)。

按照赛程,本次窗口期中国男篮将进行两场比赛,分别是22日主场迎战蒙古国家队以及25日客场挑战日本队。

2025男篮亚洲杯预选赛共有24支球队参加,分为6组,每组4队,小组前两名的直接进入亚洲杯正赛。6个小组的第三名将再进行一次附加赛,决出4支球队进入亚洲杯正赛。中国队被分在C组,同组球队有日本、蒙古国和关岛队。

来源:新华网